

國立台灣體育學院圖書館資料輯剪

分類 人物 生活 來源 民生報 日期 740207 版面 三版



日華僑林正雄（左）十數年來對國內高爾夫選手照顧備至，圖為他與許勝三的合影。

（本報記者 王麗珠攝）

旅日僑領林正雄熱心照顧運動員對我國高爾夫球發展居功甚偉

「我把他們當做自己的孩子，他們來到這裡語言不通，環境陌生，大家都中國人，我照顧他們，讓他們專心比賽是應該的，他們得到冠軍，也是我的光榮。」

在新宿劇場斜对面林大樓的頂樓辦公室內，巡迴賽轉站至此時，场面最為壯觀，床上、

林正雄道來他在日本半世紀的奮鬥，及他和「孩子們」之間的故事。窗外，高樓大廈俯瞰此地，這是東京最繁榮的地區之一。很難想像出二戰前的滿目瘡痍，遍地廢墟。林正雄十幾歲的時候，被抓去日本當兵，戰後，他以為自己日兵身份為有罪之人，不敢與家鄉連繫。

當時身無分文的林正雄，在日本吃盡了苦頭，找甘薯充飢，幫人家洗碗，吃人家的剩飯度日。林正雄出身台中林家望族，流落日本苦不堪言。幸而少年時期學過英文，他就憑這外語能力逐漸改善環境。戰後，日本和美國通商，林正雄成了各大公司爭取的翻譯人才，之後，他再利用手邊餘錢轉投資，並買地置產，建立出今天的局面。

他從四十九歲開始打高爾夫，認識了從台灣前往日本打球的張春發，林正雄深感一東瀛爭輝的歷程中，扮演了相當重要的角色。由於林正雄的熱忱與關懷，高爾夫球員們到了日本都像回到自己家一樣，住在林家、吃在林家，錢不夠用，先向「林桑」借。

【本報記者王麗珠特稿】「出外靠朋友」這是經常在外旅行比賽的高爾夫球員感受最深的一句話。亞洲巡迴賽又要開始了，想起日本華僑林正雄，高爾夫球員內心充滿了暖意。

許勝三又說：「也許沒有人相信，我們所有球員的存摺都在他這裡，因為我們常常比赛結束後就回台灣，賺到的獎金就由他代領。他會幫我們存起來，或是寄來台灣，如果我們賺到汽車，也是林先生幫我們辦手續，來到日本，我們什麼都不用煩惱，只要專心比賽。」

日本高球界現已知悉，只要找到林正雄就可聯繫到我國球員，他的辦公室已成了聯絡中心。從林正雄和國內球員的對話中，感覺出他們是那樣切自然，那樣的關懷與信任，這是十數年來累積而成親如父子、兄弟的情。

「到日本去，應該再好好打幾個冠軍去孝敬他。」這是所有曾經受過林正雄照顧的選手的共同心聲。